
 

 
 

Distriktets årsmøde 

den 15. juni 2021 i Hjallese forsamlingshus, Odense 
Kl. 9.30 – 13 

Referat fra årsmødet  

Velkomst Ved formand Helge Petersen. 

 

1. Valg af dirigent Finn Lindekilde. 
 

2. Distriktsledelsens beretning for årets forløb til godkendelse (godkendt) 
Ældre Sagens strategi og indsatsområder har i perioden gået på  de 5 indsatser på ensomhed, 
samvær og nærvær, sund og aktiv  hele livet, stærk pleje og omsorg, for at flest mulige kan 
leve et godt liv – hele livet. 
 
Distriktets rolle 

Distrikt 6 har som andre distrikter opgaven at fungere som omdrejningspunkt for erfarings-
udveksling og netværksdannelse  for lokalafdelingerne. I perioden har vi bestræbt os på at 
fungere som bindeled med opgaver, som at bistå fagudvalgene og lokalafdelingerne med en 
række arrangementer, så de frivillige kan blive klædt på til de opgaver, som forventes af dem. 
 
Mødeaktiviteter 

Covid-19 satte en stopper for alle vores aktiviteter. 

Det har generelt været en mærkelig periode, hvor alt mere eller    mindre blev sat på stand by 
indtil maj 2021. 

 

Fremtidsplaner 

Der blev indkaldt til en drøftelse om, hvad distriktet kan og skal  l    arbejde med overfor 
lokalafdelingerne. Samtidig med at vi vil støtte op om lokalafdelingerne og udvalgenes 
arbejde. 
På trods af covid-19, en stor tak til alle, for en stor indsats i  Ældre Sagen og distriktsarbejdet. 
Brug dit distrikt det vil gerne hjælpe dig. 
 
På vegne af formandskabet Formand Helge Petersen 
Næstformand Louise Qaavigaq 
 

3. Beretning fra hvert fagudvalg til godkendelse 

Områderedaktøren v/Lone Ebbesen 
 
Denne beretning kan ikke undgå at dække både 2020 og en del af 2021. Til gengæld er den 
ikke lang, for jeg har ikke noget at brokke mig over, og nyheder har det været sparsomt med. 

Det har været en periode, hvor jeg synes, det er gået rigtig godt. Der har   været forsøgt 
forskellige arbejdsgange og har nu fundet en, som jeg mener, vi, lokalredaktørerne og jeg, kan 
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arbejde med uden de store problemer. 

Det seneste år har været præget af corona. Det har ikke været ubetinget  skidt, for så har der 
ikke været så mange aktiviteter, at det har givet et problem pladsmæssigt. Intet er så skidt … I 
sidste års beretning skrev jeg ”stort pres på mængden af stof til de enkelte numre af Det Sker, 
og det ser ikke ud til at blive ændret foreløbigt.” Der tog jeg godt nok fejl. Men –  der er rigtig 
nok kommet gang i arbejdet igen, kan jeg se. 
 

En tak skal lyde til alle lokalredaktører for deres arbejde. Mange af jer er   gode til at melde klar 
i endog meget god tid, og det er jeg taknemlig for. Så bliver presset i sidste ende ikke så stort. 
Nogle gange kan jeg endda overraske København med en tidlig indsendelse. 

Også en tak for, at alle er flinke til at skrive tilbage, når jeg har  tvivlsspørgsmål om et eller 
andet. 

Sidste år havde vi et møde, hvor der bl.a. blev lavet gruppearbejde med spørgsmål om 
lokalredaktørens rolle og bagland i afdelingerne. Måske det    har været diskuteret der bagefter? 
Det håber jeg. 

Næste møde bliver i 2022.  

 

Ældrepolitisk udvalg 
 
Vi har været underdrejet pga. covid-19. Vi efterlyser folk fra lokalafdelingerne til at deltage 
mandag den 21/6. 

Kulturudvalget 

Har også ligget underdrejet pga. covid-19. Der indkaldes til møde. Husk  at melde fra, hvis man 
ikke møder, men ikke melde til hvis man kommer. 

 

Socialhumanitært udvalg 

Har også været underdrejet på trods af stort arbejde med covid-19. Der er  0   ingen 
repræsentanter, da de alle er på kursus. 

 

It- udvalg 

Udvalget består pt. af Lone og mig. 

Der er 3 ting der har fyldt i 2020 og indtil nu: 

1. Corona 

2. MitID og ny digital post fra det offentlige. 

3. Fjernsupport 
 

Det gælder også Temadagen for alle IT-frivillige i Hjallese i  august 2020 og temadag 25 
august for It-ledere og aktivitetsledere. 

Selv om der har været lukket ned for fysiske arrangementer har IT sekretariatet holdt en 
række video møder om ovenstående emner, samt video kurser for alle IT-frivillige i MitID. 
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Distriktets IT- udvalg har udsendt informationsmails i løbet af perioden, med opfordring til at 
melde tilbage om hvad vi skulle arbejde med. De tilkendegivelser, vi har fået, har primært gået 
på at lokalafdelingerne havde styr på åbning efter corona og var godt i gang med planlægning 
af support af MidID og ny digital post. 

Coronarestriktionerne er lempet. 

Proceduren for MitID er at bankerne henvender sig til den  enkelte borger, når denne skal 
tilslutte sig MitID. 

Det sker fra 15. august og ca. et år frem i tiden. 

Det er banken og borgerservice, der skal yde support. 

DGTST har gennem hele forløbet prioriteret Ældre Sagen  højt på grund af vores mange 
supporttilbud og frivillige. 

Selv om lokalafdelingen ikke udvider aktiviteterne eller annoncerer, må vi forvente et øget pres 
på vores tilbud. 

Udvidelse kan ske i form af øget bemanding, udvidet åbningstid og oprettelse af supplerende 
tilbud til det vi allerede har. 

Vores ældre er delt imellem dem, der enten kan selv eller  selv søger hjælp og dem, der har 
brug andres hjælp til at søge support det rigtige sted. 
 

Og alle Ældre Sagens frivillige skal hjælpe med at lede den ældre i den rigtige retning, men det 
vil kræve en påklædningsindsats, enten lokalt eller i distriktet. 

Så skifter det offentlige digitalpostkasse d. 30. november,  og så bliver presset på vores 
support endnu større. 

Der er åbnet mulighed for at den enkelte lokalbestyrelse kan igangsætte fjernsupport. Kravet 
er at lokalafdelingen udarbejder regler og registerforskrifter, der skal godkendes  i sekreta-
riatet. Endvidere skal der indkøbes licens. Det virker unødigt tungt og dyrt. 
 

Sundhedsudvalget 

Sundhedsudvalget 2020 

Sundhedsudvalget i Region Syddanmark består af tre personer fra hver af de tre distrikter 4, 5 
og 6. 

Af sundhedsudvalget midte indstilles en person til regionens patientinddragelsesudvalg. I 
denne periode varetager Ældre Sagens repræsenter formandsposten i udvalget. Ældre 
Sagens repræsentant deltager desuden i Regionens Sundhedsbrugerråd. 

Sundhedsudvalget havde planlagt en større konference med sundhedsreform på 
dagsordenen. Konferencen skulle være afholdt i  Kolding med mulighed for repræsentation fra 
samtlige Ældre Sagens afdelinger i Syddanmark. 

Konferencen måtte aflyses grundet coronapandemien. Der har ikke været yderligere aktivitet i 
udvalget i tiden indtil nu. Men udvalget er  indkaldt til møde i Hjallese Forsamlingshus d. 22. 
juni 2021. 
 

Vi vil forsøge at sætte konferencen på dagsordenen igen, da der fremdeles er politisk 
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opmærksomhed omkring ændringer i sundhed strukturerne i regionenerne. 

Kaj Andersen – formand for regionens sundhedsudvalg i Ældre Sagen. 

 
Foreningskonsulent Iben Løvstad 

Orienterede om henvendelser vedr. eks. corona. Møder der er blevet holdt online, kursus for 
nye bestyrelsesmedlemmer og aktivitetsledere ( den 11.12.2021). 

Folder der kan rekvireres på hovedkontoret ” kom godt tilbage til al det,  , du har savnet”. 

Et nyudviklet dialogspil til frivillige er på vej ” rammen” De gode arbejdsgange på trods af 
corona, 
 
4. Orientering om distriktets økonomi 

Regnskab ( godkendt) er udsendt samme med dagsorden. 

 

5. Orientering fra distriktets medlem af landsbestyrelsen  

 

Som følge af landsbestyrelsens regler om rokade, så bestyrelsesmedlemmer kommer rundt 
og besøger alle distrikterne, er det et kendt ansigt, Birger Rasmussen, der repræsenterer 
Distrikt 6. 
Der har været få møder med henblik på genstart af aktiviteter. Der kommer flere nye puljer til 
opstartshjælp. Bl.a. en pulje på 22 mio. Tænk stort, og gerne forkælelse i forbindelse med div. 
arrangementer. 
Alle har måttet bøje reglerne lidt i forbindelse med nedlukningen, så der skal ses på rammerne 
for fremtiden, hvordan forholder vi os når vi skal tilbage på sporet. 

Der er i år valg af formand og næstformand. 

 

6. Indkommende forslag 

Ingen indkomne. 

 

7. Valg af distriktsledelse kasserer, sekretær, formand og   næstformand 

Ledelsen blev til formand Helge Petersen, næstformand Finn Lindekilde, kasserer Bjarne 
Christensen og sekretær Louise Qaavigaq. 

8. Eventuelt 

(Tema hvad bør distriktet arbejde med?) 

Evt. besøg ca. 1 gang årligt i lokalafdelingerne, så der kan   gøres opmærksom på hvad 
distriktet er. 
Lokalafdelingerne opfordres til at sende en ny liste over alle  kontaktpersoner efter årsmødet. 

 
Med venlig hilsen 

Jette Benzon Jespersen 
Referent 

 


